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Kirjallinen kysymys yritystuista koronakriisin aikana 

Eduskunnan puhemiehelle

Koronakriisillä on dramaattiset vaikutukset Suomen talouteen. Koronan aiheuttama talouden
taantuminen vaikuttaa voimakkaasti yritystoimintaan. Erityisesti pieniin ja keskisuuriin yrityk-
siin vaikutukset alkavat nopeasti. Monet ravintola- ja matkailualan yritykset kärsivät jo nyt koro-
nakriisin aiheuttamista ongelmista.

Hallitus on valmistellut noin 15 miljardin euron tukipaketin yritysten tueksi koronavirusepide-
mian haittojen torjumiseksi. Työ- ja elinkeinoministeriön hallinnonalalla yrityksiä rahoittavat
Finnvera, Business Finland, ELY-keskukset ja Teollisuussijoitus. Suoriin yritystukiin valtio on
suunnannut miljardi euroa. Business Finlandin avustusvaltuutta on lisätty 700 miljoonaa euroa
käytettäväksi nopeisiin yrityksiä tukeviin toimiin.

Hallitus on toiminut ripeästi, ja nopeudesta on syytä kiittää. 

Nyt julkisuudessa olleiden tietojen mukaan Business Finland on myöntänyt rahaa monille pienil-
le yrityksille, joiden taloudellinen tilanne näyttää olevan kestävällä pohjalla eikä yrityksen har-
joittama liikemuoto ole sellainen, johon koronan vaikutukset heti tuntuvat. Lisäksi tukea maksi-
mimäärän, 100 000 euroa, saaneiden yritysten joukossa on sellaisia yrityksiä, jotka työllistävät
1—3 henkeä. Tämä herättää kysymyksen siitä, onko rahanjako tapahtunut parhaalla mahdollisel-
la tavalla ja onko se kohdentunut sellaisille yrityksille, joiden toimintaan koronakriisi on vaikut-
tanut voimakkaasti ja jotka turvaavat Suomen työllisyyttä.

Business Finlandin kautta jaettava raha on tässä vaiheessa ollut yrityksen kehittämisrahaa. Tukea
ei voi saada yrityksen perustoimintoihin, kuten palkanmaksuun ja vuokrakuluihin. Kuitenkin ko-
ronan taloudelliset vaikutukset moniin pieniin ja keskisuuriin yrityksiin näkyvät jo nyt, ja yrityk-
sillä on vaikeuksia suoriutua peruskuluistaan. 

Kriisinhallinnassa eettisillä kysymyksillä on iso merkitys. Nyt Business Finlandin tukipolitiikka
näyttää siltä, että tukea saavat ne, jotka eivät sitä niin kipeästi tarvitse, mutta samaan aikaan mo-
net vaikeuksissa olevat yritykset jäävät ilman tukea esimerkiksi vuokrien juostessa ja toiminnan
ollessa pysähdyksissä. Työpaikkojen säilyminen on keskeisin asia koronaviruksen aiheuttaman
talouskriisin hoitamisessa. 

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:
 Valmis
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  Kirjallinen kysymys KK 312/2020 vp
Onko syytä muuttaa yritystukien rahanjakoperusteita niin, että koronakriisin keskellä yri-
tykset voivat saada rahoitusta kiinteisiin kuluihinsa, ja estää näin konkursseja syntymästä
ja 

eikö ole syytä painottaa yritystukien jakamisen perusteissa työllisyysvaikutuksia nykyistä
enemmän?
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